



一枚小印章 半年没盖上

他为工程款决算, 跑了一年多; 他为了盖一枚公章, 跑了半年多



”

军人流汗流血不流泪, 掉皮掉肉不掉队。原北京军区某部退伍老兵、老党员、河南郑州市经济技术开发区居民张学军, 却梦破睢县, 泪洒睢县。他在商丘睢县投资“泥潭”中留下艰辛的汗, 流下伤心的泪; 掉了一层皮, 掉了十几斤肉。他为工程款决算, 跑了一年多; 他为了盖一枚公章, 跑了半年多。现在, 仍在睢县不停地穿梭……

华夏早报 - 灯塔新闻首席记者 齐明利 张邦毛报道

伤心事 一千多万元砸进“无底洞”

11月3日上午, 天下小雨, 冷风吹拂。59岁的郑州退伍老兵张学军说起自己的遭遇, 唏嘘不已。“2015年9月份, 经朋友介绍与睢县鸿鑫房地产开发有限公司签订了“睢县鸿鑫世纪城项目”建设工程施工合同。我作为挂靠公司(筑宇建设有限公司)的项目负责人, 承包了鸿鑫世纪城三标段8号、9号、14号、15号楼的施工, 实际总投资约1100万元。这些资金系我卖房、亲戚朋友和战友借款筹集的。”

“2017年春节过后, 因鸿鑫公司资金链突然断裂, 导致工程停工烂尾, 主要原因是鸿鑫公司实际控制人陈辉把银行贷款、售房款抽逃转移造成的。当时, 我们将三千平方米面积的壳子模板支好, 钢筋筋骨扎好, 因陈辉欠债的原因, 导致商砼商不供货, 造成我工地上的140多吨钢材报废, 扎好的没浇筑的主体报废了300多万, 直接经济损失近350万元。这期间, 陈辉让我在2016年春节前转给商砼商150万元, 他做担保, 让商砼商给我供到10层再付款, 我就同意了。我借150万元的高息款转给了商砼商, 并签了供货补充协议。结果, 一罐车商砼也没供, 全部是骗局。”张学军郁闷难平地说。

承建鸿鑫世纪城16号-17号楼的建筑商王松业对记者说: “我们在城关镇政府看到政府审计陈辉鸿鑫世纪城的报告, 大概转走了1.6亿元。当时没想那么多, 也没有拍照。”

张学军承包工程项目负责人张金湖告诉记者: “2019年10月18日工作组郭玉杰通知我和王松业去城关镇办公室开会。当时, 郭玉杰拿出工作组对陈辉鸿鑫世纪城审计报告, 让在会人员看。他说陈辉把卖房款转走1.6亿。我当时拍了报告中的一页, 被郭玉杰发现阻止。”

奇葩事 商丘睢县被指“踢皮球”

据记者了解, 陈辉在睢县开发的三个招商引资项目楼盘鑫业时代广场、时代新城和鸿鑫世纪城均烂尾, 加上睢县其它几个烂尾楼盘, 引起购房户和群众的强烈不满, 直指县政府监管不力, 遂上访到商丘市和河南省有关部门。群体性上访事件引起睢县县委和县政府的重视, 先后成立了几个问题楼盘的工作组。

工作组的成立, 让张学军看到了一丝希望。

张学军告诉记者: “工作组成立两年之久, 我也跑了无数趟, 可问题一直没有答案。2019年10月, 我找到驻鸿鑫世纪城工作组的杨彦超, 他指示让我先签订解除合同的‘三方协议’再核算工程价款, 当时我没同意。然后陈辉和我各自委托审计公司, 共同审计工程造价为8824045.29元。这个结果虽与实际投入有出入, 但我不想再拖延下去, 就去找工作组欲签订解除和确认工程价款的‘三方协议’, 但工作组和陈辉来回踢皮球, 仅双方委托审计公司算账, 因种种刁难和推诿, 时间长达一年多。让我穿梭于郑州和睢县之间几十趟, 让本来一贫如洗的我又雪上加霜。”

“帐艰难地算好了, 可新的问题又来了。因为工程核算价款结算书盖公章, 又让我跑了半年多, 章还是没盖上。令人可气的是, 现在工作组又把盖章的问题推给了现在的‘接盘侠’承建商。这与承建商有什么关系呢? 分明是政府不作为, 不把退伍老兵的事放在心上!”

张学军接着说: “接‘球’的开发商曲帅说, 工程量清单他看到了, 但是不能盖章。如果一盖章, 证明公司确认了, 随时可以起诉他们。等到工程结束了把他们投入的钱都拿走, 剩余的再考虑我这一块的事儿。”

张学军的说法, 得到了王松业的证实。11月7日他无奈地告诉记者: “张总(张学军)比我幸运, 我跑了一年多账目还没算清呢!”

可笑事 印章也成了“烂尾工程”

6月29日, 原睢县县委书记吴海燕被授予“全国优秀县委书记”荣誉称号。7月14日, 张学军给吴海燕写了一封信: “……您是全国优秀县委书记, 人民的公仆, 应该清楚习近平总书记‘情为民所系, 权为民所用, 利为民所谋’的谆谆教诲。恳请您百忙之中过问并督促此事, 给我在睢县遭遇的不公, 给一个公正的说法!”

给吴海燕的求助信石沉大海, 杳无音信……

去年8月11日, 记者随张学军来到睢县城关镇, 见到了县工作组副组长、该镇党委书记李红星。

当张学军问及陈辉把售房巨款转走时, 李红星说: “陈辉也不是我引进的, 我调城关镇的时候, 他已经开发了。当时因为牵扯到140多户安置房, 我该支持他的都支持了, 最后他弄的烂成这个样子。城关镇一年拿给老百姓的过度金40多万, 拿了7年啦, 加上谁家困难了再补助一些, 这些年多拿了几百万啊, 给城关镇造成的损失, 他没有投入钱利润拿走的不少, 我都快恼死他了, 就是枪毙陈辉8回, 判他8回, 跟我们这几个人没有任何关系! 算账的事你去找工作组杨主任商量商量……”

11月5日, 记者致电李红星。他说: “春节前调到市里面了, 现在的情况不太了解, 具体情况你问一下工作组吧。”

随后, 记者电话采访了杨彦超主任。他说: “张学军的工程债务, 工作组的意见是先搁那儿, 我和开发商都认可。先保证工程建设, 筹钱出来了, 债务再逐个偿还。账目算好了, 签字不签字(盖章不盖章)无所谓。工作组只是把楼盘协调好、资金监管着, 不能再叫往外流失, 逐步偿还债务。”

同日, 记者电话采访了睢县工作组组长、副县长刘建龙, 工作组副组长、睢县检察院林光第, 开发商陈辉。刘建龙称已调离睢

县工作了; 林光第和陈辉都声称在开会。

记者还拨打了原睢县县委书记、时任三门峡副市长吴海燕的电话, 两次振铃, 都无人接听……

在鸿鑫世纪城烂尾期间, 睢县县委书记曹广阔任睢县县长, 记者拨通曹广阔的电话予以求证, 打了几遍曹广阔始终没有接听……

暖心事 战友关爱让老兵泪崩

当谈到工程决算和盖章之事, 张学军拿着材料的手直颤抖。他动情地说: “85年退伍后, 我和爱人白手起家, 在郑州艰苦打拼, 办成了一个成衣加工厂。十多年下来从小作坊变成了几百号人的大工厂, 靠自己的辛勤劳动过上了幸福富裕的日子, 也成了我们战友的骄傲。可是, 投资睢县工程项目, 彻底改变了我们人生的轨迹。几年间赔掉了所有积蓄, 卖掉了郑州市的几套房子, 也把爱人的生命‘赔’了进去。看着家业殆尽, 债台高筑, 睢县的债务乱麻一团, 爱人每天忧心忡忡, 抑郁成病, 直到卧床不起。才五十出头的她, 带着忧伤的泪水, 带着无望的眼神, 永远的离开了我们。”

“我首先对不起与我同甘共苦的爱人; 第二对不起我的两个女儿和儿子, 因为投资失败也改变了孩子们的命运; 再者也对不起我亲爱的战友们, 初到睢县投资时, 我的战友、中国好人、河南省首届最美退伍军人、河南金豹实业董事长赵金豹给予我150万元的资金支持; 远在新疆乌鲁木齐的战友、资深媒体人齐鸣也给予了上百万元的资金帮助……”

张学军用纸巾擦着眼泪, 他继续说: “我在睢县的遭遇用倾家荡产, 家破人亡最为贴切。在我人生最低谷的时候, 烈士耿直家属刘妍一直在默默地帮助我, 关心我; 天南地北的战友们不断打电话安慰我、资助我。这种亲情友情重新燃起了我对生活的希望。”

全国知名退伍军人企业家赵金豹也接受了记者的采访, 他非常自信的说: “有国家对退伍老兵的关爱, 睢县县委、县政府一定会解决好张学军在睢县投资的债务问题!”

张学军的工程决算单何时能盖上公章? 鸿鑫世纪城欠他的债务何时能偿还? 华夏早报-灯塔新闻将继续关注, 发回最新报道。